
География
Школьный этап олимпиады 2015-2016 учебный год
Задания для 10-11 класса
1. Назовите регионы, административные центры которых находятся на морских побережьях:
А)  Карелия и Краснодарский край                      Б) Ненецкий АО и Сахалинская область
В) Магаданская область и Приморский край       Г) Чукотский АО и Хабаровский край

2. Найдите соответствие между экономическими районами России и природными ресурсами, по которым они лидируют в Российской Федерации. 
	Экономический район:
	Вид ресурсов

	
1.Западно-Сибирский
	
А) Нефть

	2.Восточно-Сибирский 
	Б) Железная руда

	3.Центрально-Чернозёмный 
	В) Гидроэнергетические ресурсы



3. Установите соответствие: 
	Регион России 
1. Псковская область 
2. Республика Дагестан  
3. Чукотский АО  
4. Санкт-Петербург 
	Характеристика демографической ситуации 
А). Максимальная рождаемость 
Б). Минимальная рождаемость 
В). Максимальная смертность 
Г). Минимальная доля пожилых людей 



4.Определите экономический  район России по его краткому описанию:
Это один из крупных по размерам территории, но не большой по числу жителей экономический район России расположен в европейской части страны. Его недра богаты рудами черных и цветных металлов, углем, нефтью, природным газом. Здесь находится незамерзающий порт России. В районе расположены одна АЭС и первая в стране приливная электростанция.
5. Указать две реки, по которым в значительных масштабах осуществляются международные перевозки:
А) Енисей и Лена;              В) Рейн и Дунай;
Б) Амазонка и Парана        Г) Конго и Нил.

6.На каком острове расположены столицы двух государств. 
А. Новая Гвинея.     Б. Гаити.     В. Калимантан.    Г. Самоа.
7.Выберите королевство с правильно указанной столицей: 
А. Лесото – Хартум.       Б. Марокко – Рабат.
В. Кения – Найроби.       Г. Свазиленд – Претория.

8.Ребята - финны из небольшого поселка, расположенного вблизи Северного полярного круга, захотели переписываться со школьниками из других стран, живущих с ними на одной географической широте. Они отправили письма в: Норвегию, Швецию, Россию, Канаду, США.     В какую страну они забыли написать?

9. В каком из высказываний содержится информация о процессе урбанизации?
А) С конца ХХ века началось перемещение населения из восточных регионов Российской Федерации в западные.
Б) В последние годы в Российской Федерации быстро растёт доля горожан. 
В) В Российской Федерации наблюдается суженный прирост населения. 
Г) В экономике большинства стран мира всё большую роль играет туризм.
10. Выбрать черты, характерные для демографического потенциала экономически развитых стран:
а) I тип воспроизводства населения;
б) II тип воспроизводства населения;
в) высокая степень использования трудовых ресурсов;
г) низкая степень использования трудовых ресурсов;
д) иммиграция рабочей силы;
е) эмиграция рабочей силы;
ж) высокая средняя продолжительность жизни;
з) низкая средняя продолжительность жизни;
и) демографический взрыв;
к) демографический кризис;
л) «ложная урбанизация»;
м) внутренние миграции, связанные с субурбанизацией,    рурбанизацией
11.Какая культура, родиной которой является Центральная Америка и Мексика, получила распространение по всему миру:
А) ячмень;   Б) пшеница;   В) кукуруза;   Г) овес;  Д) рис.
12. Аргентинская пампа является крупнейшим районом по разведению:
А) свиней;   Б) крупного рогатого скота;   В) овец;    Г) оленей.
13. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения 
( на 1 тыс.жителей):

           А) Дания      Б) Нигер    В) Бразилия            Г) Австралия 
14. Найдите соответствие между странами и их рекордами в мировой экономике: 
А) Саудовская Аравия.     Б) США.     В) Россия.      Г) Китай. 
1. Лидер по добыче каменного угля;   2. Лидер по запасам, добыче и экспорту нефти; 
3. Лидер по длине железных дорог;   4. Лидер по запасам, добыче и экспорту природного газа.

15. В каких трёх из перечисленных стран основная часть электроэнергии производится на ТЭС? Запишите буквы, под которыми указаны эти страны.      
А)  Кувейт   Б)  Россия  В)  Бразилия   Г)  Норвегия   Д)  Франция  Ж)  Саудовская Аравия
16. Найдите соответствие между изображенными на флагах государств мира растениями и животными и самими государствами. 
	Растения и животные 
	Страны 

	1.Кедр
2. птица Фрегат
 3.клен
4.лев
	А. Кирибати
Б. Шри-Ланка 
В.Канада
Г. Ливан




17. Однажды поспорили бурильщик-нефтянник, аквалангист, полярник и ...пингвин. Предмет спора: как оказаться ближе к центру Земли?
1.Аквалангист говорит: «Я сяду в батискаф и спущусь в Марианскую впадину, её глубина 11000 м и я окажусь ближе к центру Земли».
2.Полярник говорит: «Я прилечу на северный полюс и буду ближе всех к центру Земли».
3.Бурильщик отвечает: «Я пробурю скважину глубиной 14 км и буду ближе всех к центру Земли».
4.Пингвин ничего не говорит, а показывает, что он живет в Антарктиде. Известно, что высота материка Антарктида 3 км плюс высота ледового щита 4 км.
Расположите героев задачи по мере возрастания расстояния до центра Земли. Имейте в виду, что Земля имеет форму геоида, т.е. более сложного тела, чем шар или эллипсоид, имеет отклонения в виде повышений и понижений
18. Установите соответствие между сокращённым и полным наименованием
международных организаций:
1) НАФТА (NAFTA);
2) ФАО (FAO);
3) ОПЕК (OPEC);
4) ЮНЕСКО (UNESCO);
5) АТЭС (APEC);
6) МАГАТЭ (IAEA);
7) ИАТА (IATA);
8) СНГ (CIS);
9) ВТО (WTO);
10) НАТО (NATO).

а) Организация стран – экспортёров нефти;
б) Соглашение о североамериканской зоне свободной торговли;
в) Организация североатлантического договора;
г) Содружество независимых государств;
д) Азиатско-тихоокеанский форум экономического сотрудничества;
е) Всемирная торговая организация;
ж) Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН;
з) Организация Объединённых Наций по вопросам образования, науки и
культуры;
и) Международное агентство по атомной энергии;
к) Международная ассоциация воздушного транспорта.
19.Используя данные таблицы, сравните обеспеченность стран нефтью. Расположите страны в порядке возрастания в них показателя ресурсообеспеченности, начиная со страны с наименьшим значением этого показателя. 
	Страна
	Разведанные запасы 
нефти, млрд. т
	Добыча нефти, 
млн. т в год

	1) Норвегия
	1,1
	128 2

	2)Нигерия 
	4,9
	120

	3) Россия
	11,0
	480



20. Определите страну по её краткому описанию.  
Эта страна полностью расположена в Западном полушарии и имеет выход  к трём океанам. На материке, где расположена страна, она является первой по площади территории и третьей по численности населения. В стране хорошо развиты отрасли как добывающей, так и обрабатывающей промышленности. В международном географическом разделении труда она является поставщиком продукции горнодобывающей промышленности, машиностроения, металлургии, топливной, химической и лесной промышленности, а также сельского хозяйства.    




























Ответы.
 10-11класс
	№п/п
	ответ
	Количество баллов

	1
	В
	1

	2
	1А,2В, 3Б
	По 0,5 балла за правильную пару.
        Всего 1,5 балла

	3
	1В,2А,3Г,4Б
	По 0,5 балла за правильную пару.
        Всего 2 балла

	4
	Северный экономический район
	1

	5
	В
	1

	6
	Б
	1

	7
	Б
	1

	8
	ИСЛАНДИЯ
	1

	9
	Б
	1

	10
	а,в,д,ж,к,м
	По 0,5 балла за правильную пару.
        Всего 3 балла

	11
	В
	1

	12
	Б
	1

	13
	АГВБ
	4

	14
	А2,Б3,В4,Г1
	По 0,5 балла за правильную пару.
        Всего 2 балла

	15
	АБЖ
	По 0,5 балла за правильную пару.
        Всего 1,5 балла

	16
	1Г,2А,3В,4Б
	По 0,5 балла за правильную пару.
        Всего 2 балла

	17
	Ближе всех - полярник-(6356 км- полярный радиус);
 затем – бурильщик ( 6375( средний радиус)-14=6361км.); 
пингвин (6356+3+4=6363км);
аквалангист (6378( экваториальный радиус) -11=6367км)

	4балла +2балла за расчеты
Всего 6 баллов

	18
	1Б,2Ж,3А,4З,5Д,6И,7К,8Г,9Е,10В
	По 0,5балла за каждое правильное название. 
Всего 5 баллов

	19
	Норвегия (1,1 млрд. т : 1282 млн.т =0,85)
Россия, (11 млрд. т : 480млн.т =22,91)
 Нигерия(4,9 млрд. т : 120млн.т =40,83)

	3 +2 балла за расчеты всего 
5 баллов

	20
	Канада
	1

	
	итого
	42

	
	Проходной балл
	21




                        






